



HATÁRTALANUL! „Megvalósult a Magyar Kormány támogatásával”

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2022/1-000488

Projekt címe: „Legendás” kirándulás Erdélyben 2

Határtalanul! előkészítő órák

Egész tanévben vártuk már az erdélyi kirándulásunkat. Számoltuk a napokat, hogy mikor indulhatunk végre.

Április 14. pénteken az utolsó 2 órában előkészítő órákon vettünk részt. Az első 20 percben a Trianoni békéről és annak következményeiről beszélgettünk. Felidéztük a történelem órákon tanultakat. Megismerkedtünk a székely rovásírással. Majd egy papírtasakra ráírtuk rovásírással a nevünket. Ebbe gyűjtöttük a kirándulás során a feladatlapokat, ismertetőket. A hátulján lehetett a kirándulás alatt pecsétet gyűjteni, amelyeket majd az iskolában be lehet váltani: 10 pecsétet egy ötösrre. A második 20 percben elkészítettük az útvonaltervet. Kaptunk egy térképet Erdélyről és bejelöltünk rajta minden fontos helyet, ahova el fogunk látogatni. Az utolsó 20 percben a Dévai Szent Ferenc Alapítvány történetével, tevékenységével ismerkedtünk meg egy videófilm segítségével. Örültünk annak, hogy mi is segíthetünk egy gyermekotthon lakóinak iskolánk közössége által gyűjtött adományok átadásával. Megismertük az aradi Csiky Gergely Főgimnáziummal ápolt évtizedes testvériskolai kapcsolatot. Vártuk, hogy találkozhassunk az aradi diákokkal. Beszélgettünk arról, hogy hogyan viselkedjünk a határon, az autóbuszban. Mindezek ismeretében már izgatottan vártuk az utazást.

Az előkészítő órák képekben:





Kirándulásunk 1. napja

2023. április 18.

Április 18-án, kedden reggel 6-kor indultunk el a Határtalanul pályázat segítségével Erdélybe. Odaértünk a határra, ahol nagyon rendesen illett veselkednünk. Egyesével elvette tőlünk a határőr a személyi igazolványt. Miután átértünk a határon, elindultunk az első helyszínre. Aradon a vértanúk szobrához mentünk, ahol 13 gyertyát gyújtottunk a 13 aradi vértanú emlékére, és megkoszorúztuk az emlékművet. Sok érdekes dolgot tudtunk meg egy diákbeszámoló segítségével a szabadságharc hőseiről.

Ezután ellátogattunk az Aradi Csiky Gergely Főgimnáziumhoz, iskolánk a testvériskolájához. Ebben az iskolában óvodásoktól kezdve 18 éves korig járhatnak a gyerekek, akik magyar nyelven tanulhatnak az intézményben. Az igazgató néni beszélt arról, hogy hogyan tanulnak ott a magyar gyerekek, milyen felújítások történtek az iskolában. Megmutatta az iskola dísztermét is, ahol az iskola színjátszó csoportja várt bennünket. Meséltek a gyerekek a színjátszásról, majd felmentünk a színpadra és közös fotót készítettünk. Végül közös beszélgetésre, ismerkedésre is sor került.

Innen Nagyszalontára mentünk, ahol először meglátogattuk a Csonka tornyot. Az épület 4 szintes és 100 lépcsős. Ebben a régi épületben található Arany János emlékkiállítás. Az iskolában már tanultunk erről a híres költőről, ezért nagyon jó volt látni személyes tárgyait, eredeti kéziratait. A 3. szint be volt rendezve Arany János bútoraival, a régi szobája tárgyaival. Sok érdekes információt hallottunk a költőről, nagyon érdekes volt számunkra ez a kiállítás.

Innen elsétáltunk Arany János szülőházához, ahol történeteket hallgattunk, olvastunk róla, részleteket olvastunk fel a Walesi bárdok című balladából. Arany János szobránál koszorút helyeztünk el. Ezután buszra szálltunk, és ellátogattunk a Béke Királynőjéről elnevezett Gyermekvédelmi Központba, ahol a gyerekek nevelőszülőkkel élnek. Vittünk nekik adományokat, amelyeket iskolánk közössége ajánlott fel. Elmesélték az árvaház történetét is, és utána lehetett játszani, beszélgetni a gyerekekkel. A fiúk kihívták őket egy focimecsre, a lányok beszélgettek az ottani lányokkal, és mesét olvastak a kisebbeknek. Nagyon barátságos, békés környezetben élnek, még háziállatokat is gondoznak.

Este 8 körül megérkeztünk fáradtan a szállásunkra. Gyönyörű szobák fogadtak minket, Nagyon finom vacsorával vártak bennünket. Az ágyak nagyon kényelmesek voltak, nagyon aranyosak, kedvesek voltak a vendéglátóink. Minden szállásadó magyar volt. Este összefoglaltuk mi történt az első napon. Elvás előtt lehetett a folyósón beszélgetni, és társasjátékot játszani együtt. Jó volt az első nap!

Az első nap képei: Arad



Koszorúzás az aradi Szabadságszobornál



Mécsesek elhelyezése



Megemlékezés a Szabadságszobornál



A Csiky Gergely Főgimnáziumban



Együtt az aradi diákokkal



Nagyszalonta:



Arany Jánosra emlékezve





A gyermekotthonban Nagyszalontán:





Kirándulásunk 2. napja

2023. április 19.

A második napon 6:30-kor kellett felkelni, mert rendet kellett rakni a szobákban.

Szobaellenőrzés után reggeliztünk. Igazi finom magyar ételeket kaptunk reggelire. Reggeli után indultunk Kolozsvárra. Megnéztük Mátyás király szülőházát, ahol két tanuló részletesen beszámolt nagy királyunk életéről. Nagyon érdekes volt megtudni, hogy híres királyunk szülőháza előtt állunk. Mindenki izgatottan figyelte a koszorúzást. Ezután megtekintettük a Fő téren Mátyás király szobrát és a Szent Mihály székesegyházat is.

A következő megálló a Tordai sóbánya volt. Útközben egyre magasabbra utaztunk a busszal. Csodálatos volt a látvány. Nagyon meleg időnk volt azon a napon. Amikor bejutottunk a sóbányába egy idegenvezető hölgy jött oda hozzánk. Az ő vezetésével mentünk le a bányába.

Közben nagyon sok érdekes eszközt mutatott nekünk, amivel régen a só bányászták itt. Mutatott nekünk egy fa szerkezetet, amiről kiderült, hogy régen lovak hajtották. Sajnos ebben a nehéz, sötétben végzett munkában nagyon sok ló meg is vakult. Egy falépcsőn levitt minket egy nagy terembe, ahol kalandpark várta a látogatókat. Mindenkit magával ragadott a hatalmas terem, a hatalmas mélység. Még egy tó is volt a bánya mélyén! Nagyszerű élményben volt részünk. Később visszamentünk a buszhoz, ahol elfogyasztottuk a hideg ebédünket.

Mikor megebédeltünk, az utunk a Tordai hasadék felé vezetett. Két hatalmas hegy között fekszik ez a hasadék. Gyalogtúrára indultunk. Egy patak mellett vezetett az utunk. Három hídon kellett keresztül menni. Picit csúszós is volt néhány helyen, ezért óvatosan kellett haladnunk.

Bárhol álltunk meg egy kis pihenőre, ha felnéztünk, félelmetes volt mindkét oldalon a hatalmas hegy, de egyben csodálatos is volt. Az egyik pihenőhelyen újabb beszámoló következett, ahol Szent László királyról ismertünk meg legendákat a tordai hasadékkal kapcsolatosan.

A hosszú, de kellemes túra után visszamentünk a szálláshelyre. Meleg vacsora várt ránk, majd még egy ideig a telefonokkal készített képeket nézegettük. Akinek kedve volt, elsétált tanáraival a közeli sportos játszótérre, ahol helybeli magyar fiatalokkal ismerkedtünk meg. Jót beszélgettünk velük!

A 2. nap képeiben:



Kolozsvár: Mátyás király szülőháza



Fő tér



Torda: sóbánya





Tordai hasadék





Kirándulásunk

3. napja

2023. április 20.

A harmadik napot is nagyon vártuk, mert a tájékoztató napon sok jó programot ígértek nekünk tanáraink.

Reggeli után Torockószentgyörgyre utaztunk. Egy hosszú túra várt ott ránk, mert szerettük volna megnézni a település határában magasló várat. Felkapaszkodtunk a meredek hegyoldalra. Hosszú volt a túra, de mégis nagyon kellemes, mert lélegzetelállító volt a kilátás. Gyönyörködhattunk a hegyekben, amelyek körülvettek bennünket. Csodálatos volt az elénk táruló Székelykő látványa.

A csúcson várt minket a középkori vár. Az egyik osztálytársunk elmesélte a vár történetét. Még egy róla szóló legendát is megismerhettünk. Izgalmas „időutazásban” volt részünk ezen a délelőttön.

A vártól 15 kilométerre fekszik Torockó városa, amely a következő úticélunk volt. Ide autóbusszal érkeztünk. Torockó települése a Székelykő lábánál fekszik. A hegyről azt mesélik, hogy úgy néz ki, mint egy fekvő katona. Ott kétszer kel fel a nap, olyan a hegy formája. A városkában rengeteg érdekes pince, sok csodaszép régi ház áll. Nagy örömmel sétáltunk az utcákon, és fényképeztünk minden érdekességet. Meghallgattuk Torockó történetét, a hozzá kapcsolódó legendákat.

Innen hamarosan megérkeztünk Nagyenyedre, ahol megtekintettük a híres Bethlen Kollégiumot, ahol nagyon sok híres magyar író, költő, művész tanult.

Megismerkedtünk a nagyenyedi két fűzfa történetével is. Jókai mór műve ehhez a városhoz kötődik. A történetből Rákóczi szabadságharc időszakát ismerhettük meg.

Végül megnéztük a gyönyörű várat is a városban, amelyet kívülről teljesen felújítottak, belül még tart a felújítás.

Este fáradtan, de rengeteg élménnyel értünk a szállásunkra, a többiekkel még sokáig beszélgettünk erről a napról.

A 3. nap képei:

Torockószentgyörgy



Torockó



Nagyenyed



Kirándulásunk 4. napja

2023. április 21.



A negyedik napon nagyon korán kellett kelniünk, mert sajnos indultunk haza. Amikor felkeltünk, rendet raktunk. Végül utolsó reggelinket fogyaszthattuk el a szállásunkon. Szomorúan búcsúztunk a magyar házigazdától.

7:15-kor már a buszon ültünk, és integettünk kedves vendéglátóinknak. De ezen a napon is még sok élmény várt ránk, nem indultunk azonnal haza.

Az első megálló Körösfőn volt. A település arról nevezetes, hogy az út két oldalán majdnem minden házban népi ajándéktárgyakat, népművészeti termékeket árultak. Örömmel nézelődtünk, ismerkedtünk a szebbnél szebb kézműves termékekkel. Mindenki talált magának egyegy kis ajándékot a családtagjai számára. Sok érdekes gyerekjátékot, hímzett ruhát is láttunk.

Kis idő elteltével elértük Sebesvárat, ahol egy nagyon szép vár állt. Örömmel sétáltunk fel a várhoz, hogy közelebről is lássuk. Itt is meghallgattunk egy rövid beszámolót arról, hogy ki építette a várat, és hogyan éltek benne régen. Lefényképeztük a várat és felidéztük a történetét és legendáját.

A túra után tovább indultunk a Királyhágó felé, ahol nagyon szép kilátás nyílt a hegyekre. Megtudtuk azt is, hogy miért nevezték el ezt a területet Királyhágónak.

A következő megállónk Nagyvárad volt, ahol megnéztük a Püspöki palotát és a Székesegyházat. Egy tanuló ismertette Szent László életét, a hely történetét. Végül egy nagy sétát tettünk a Székesegyház körüli parkban. Nagyon sok különleges növényt láttunk itt, majd mindannyian leültünk, és megettük hideg ebédünket.

Ezután már nem volt más megálló csak a határ. Az útiokmányok szerencsére rendben voltak és indulhattunk haza. Hazafele tanáraink villámkérdésekkel szórakoztattak bennünket. Minden kérdés a kirándulással volt kapcsolatos. Kijavították azokat a játékos feladatlapokat is, amelyeket a látottakról készítették. Mindenre pecsétet lehetett kapni. Izgatottan számoltuk, hogy kinek mennyi pecsét gyűlt össze a kirándulás végére: a legügyesebb, több mint húszat gyűjtött.

Mikor hazaértünk, mindenki boldogan ment oda a szüleikhez. Otthon órákig meséltük a sok élményt, a sok látnivalót. Nagyon szerencsések vagyunk, hogy ilyen szép helyre utazhattunk.
NAGY ÉLMÉNY VOLT A HATÁRTALANUL KIRÁNDULÁS, ÖRÖK EMLÉK MARAD SZÁMUNKRA. KÖSZÖNJÜK.

A 4. nap képei:



Körösfő



Sebesvár romjainál



Királyhágó



Nagyvárad

Értékelő órák

A hazaérkezést követő héten értékeltük a tanulmányi kirándulás programját, elmondtuk személyes gondolatainkat, érzéseinket és azt, hogy mi valósult meg az utazás előtti elvárásokból. Felidéztek a meglátogatott helyszínekhez kapcsolódó ismereteket, eseményeket, történeteket. Térkép segítségével végig követtük újra a kirándulás helyszíneit. A kirándulás során készített fotók alapján értékeltük a programot. Megbeszéltük a magyar diákokkal való találkozás tapasztalatait, felidéztek, hogy melyek voltak a legemlékezetesebb közös pillanatok.



Határtalanul! témanap-Nemzeti Összetartozás Napja

A Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából akadályversenyen vettünk részt egy teljes tanítási nap keretében, melynek témája a határainkon kívül élő magyarság kultúrája, hagyományai, történelme volt. Megismertük a Nemzeti Összetartozás emléknap eredetét, fontosságát.

